嶺東科技大學96學年度碩士班招生考試試題

    ˇ可使用計算機
1. 解釋名詞 (每小題5分，共25分)

(1) Indifference Curve

(2) Increasing Return to Scale (IRS)

(3) Laffer Curve

(4) Balance Budget Multiplier

(5) Liquidity Trap

二. 何謂「成本推動的物價膨脹」(cost push inflation) ? 其解決之道常常造成難以兩全的困境?

請以經濟圖形加以說明之。 (20分)
三. 利用供給與需求曲線圖形，就下列各事件的發生，說明其屬於供給變動、供給量變動、需求變動

或需求量變動。 (每小題3分，共15分)

(1) 肥料價格上漲，引起小麥價格上漲。

(2) 小麥價格上漲，引起小麥生產量增加。

(3) 因為鎘汙染稻米，導致小麥價格上漲。

(4) 政府降低汽車進口關稅稅率，引起國產汽車價格下降。

(5) 政府取消外國汽車進口限制，引起國產汽車價格下降。

四. 在一個賽局(game)中，有兩個與賽者(player)A與B。 與賽者A可以採取的策略有a1與a2兩種策略; 與賽者B可以採取的策略有b1與b2兩種策略。如果與賽者A採取的策略是a1，與賽者B採取的策略是b1，則兩個與賽者的效用均為500。如果與賽者A採取的策略是a2，與賽者B採取的策略是b2，則兩個與賽者的效用均為100。如果與賽者A採取的策略是a1，與賽者B採取的策略是b2，則與賽者A的效用為0，與賽者B的效用為750。如果與賽者A採取的策略是a2，與賽者B採取的策略是b1，則與賽者A的效用為750，與賽者B的效用為0。何謂優勢策略(dominant  strategy) ? 請問兩個與賽者的優勢策略(dominant strategy)分別是什麼? 這個賽局的均衡解是什麼? (20分)

五. 設有一總體模型可以下列表示: (每小題5分，共20分)

    Y = C + I + G

    C = a + bYd , Yd = Y – T , T = to + tY

     I = Io , G = Go , to = 20 , b = 0.75 , t = 0.2

     a = 50 , Io = 25 , Go = 10

試問: (1) 均衡國民所得水準為何?

      (2) 若投資增加，因Io=25, 增為45, 請問所得增減多少?

      (3) 若固定稅額to變為30億，所得之增減為多少?

      (4) 若邊際稅率增加為0.4 , 則乘數為何?

經濟學
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